

8 АВГУСТА  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1938 года

81.

# СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б), и райкома союза строительства № 203.

№ 87 (185)  
ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНА № 5 КОПИЙ

## РЕШЕНИЯ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ДОВЕСТИ ДО КАЖДОГО КОММУНИСТА

Первая областная партийная конференция про демонстрировала тесную сплоченность своих рядов вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета партии, вокруг вождя, учителя и друга всех тружеников великого Сталина.

Не смотря на решения февральско-мартина Пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина, партийная организация Архангельской области занялась разоблачением врагов народа, долгие годы орудовавших на различных участках партийной, советской профсоюзной и хозяйственной работы. Это занятие явилось результатом политической беспечности-шлаковой болезни со стороны многих коммунистов. Только в октябре прошлого года с помощью ЦК ВКП(б) большевики Архангельской партийной организации приступили к разоблачению и выкорчевыванию врагов народно-троцкистских, бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма.

Начиная с III пленума обкома ВКП(б) «Архангельская областная партийная организация, неуклонно выполняя исторические решения февральско-мартина Пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина, под руководством Центрального Комитета партии, провела большую работу по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, по ликвидации последствий вредительства и выдвижению на руководящую работу новых партийных и непартийных большевиков».

Враг разгромлен, но еще не добит. Он пытается еще где-то противоречить свою кроваву лицу к нашим завоеваниям. Добить врага, в

## Собрание партийного актива

5 августа состоялось собрание партийного актива партийных организаций строительства завода.

Собрание заслушало до секретаря райкома ВКП(б) тов. Фоминих о решениях первой Архангельской областной партийной конференции.

В приемах по делам выступило 11 человек. Выступившие тт. Меламед, Сифонов и другие отметили слабую постановку партийной учебы. При недостатке пропагандистов та же т. как Окатов, Фрид-

корне пресечь все его кровавые замыслы, до конца ликвидировать последствия предательства — вот в чем состоит главная и основная задача большевиков Архангельской области.

Архангельская партийная организация, выполняя решения ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина, развернула партийно-массовую работу среди широких трудящихся масс, этим самым обеспечивала победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховные Советы ССРР и РСФСР. Выросла большая армия агитаторов из беспартийного актива, наряду с этим выросла политическая активность трудящихся масс.

Задача партийной организации — возглавлять эту активность масс, развернуть ширину и глубину стахановского движения на всех участках работы и добиться выполнения производственных планов.

Конференция мобилизовала всю партийную организацию на борьбу с большевизмом, на улучшение деятельности марксистско-ленинского воспитания, на повышение качества партийного просвещения. Конференция отметила недостаточное руководство со стороны партийных и советских организаций оборонной работой и наметила практические мероприятия, обеспечивающие усиление оборонной работы, а также обязала обком ВКП(б) организовать изучение всеми коммунистами военного дела.

Задача каждой партийной организации решение первой областной партийной конференции довести до каждого члена и кандидата ВКП(б), до каждого существующего, чтобы оно стало боевой программой действий для каждого коммуниста.

На провокацию японских захватчиков мы ответим по-всем подъемом стахановского движения и перевыполнением производственной программы, организуем

## Японские захватчики нас не запугают

(Из резолюции рабочих, инженерно-технических работников и служащих гидростроев)

Заслушав сообщение о провокационном нападении японских войск на советскую территорию, откуда он пришел.

Наш рабочий коллектив хорошо знает международную обстановку и планы фашистских поджигателей войны. Мы заявляем фашистским племенам, что на них запугивать японские захватчики, и мы готовы по первому зову нашей партии сменить свое оружие мирного труда на боевую, винтовку и быть врага на той территории, откуда они появятся.

## ОТКЛЮКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ЯПОНСКИЕ ПРОВОКАЦИИ

Иностранная печать продолжает уделять большое внимание событиям на Советско-Маньчжурской границе.

Вся румынская петара публикует сообщение оббеде т. Литвинова с японским послом Сигемуни.

Газета «Лумса Романска» пишет: «Германия и Италия попытаются использовать советско-японский конфликт для осуществления своих агрессивных це-

лей в Европе. Если Германия и Италия рассчитывают, что СССР занятый на Дальнем Востоке не сможет реагировать на события в Европе, то они глубоко ошибаются. СССР настолько силен, что всегда сумеет выполнить свои обязательства в Европе. Надежды фашистского блока заранее разбиты».

Газета чешских социал-демократов «Право Люди» подчеркивает, что «Япония

(ТАСС).

ни одной пяди чужой земли не хотим, но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому.

## И. СТАЛИН.

ГОТОВЫ ОТДАТЬ ЖИЗНЬ ЗА НАШУ РОДИНУ

(Из резолюции рабочих, инженерно-технических работников паросортимехники)

Заслушав сообщение о наглой провокации японских захватчиков, с целью нанести удару Советскому Союзу, мы заявляем, что подмы убийцами этого сделать не удастся. Пусть заявят враги, что народы Советского Союза войны не хотят, но к войне всегда готовы. Весь советский народ от мала до велика готов отдать свою жизнь за счастливую, свободную советскую родину.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие паросортимехники заявляем на эту наглую вылазку мобилизацией всех сил и всей своей энергии на лучшее выполнение указаний нашей партии, правительства и товарища Сталина.

Мы будем держать себя в мобилизационной готовности! Еще выше поднимем производительность труда, еще лучше развернем оборонную работу, по первому зову нашей партии и правительства пойдем защищать счастливые границы нашей родины. Будем бить врага на той территории, откуда он появится.

## К СТОЛКНОВЕНИЮ В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН

4 августа японский посол в Москве г. Сигемицу посетил Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Литвинова и, коснувшись столкновения в районе озера Хасан, заявил, что японское правительство имело намерение разрешить "инцидент" мирным путем, как локальный. По поручению своего правительства, посол поэтому предлагает прекратить военные действия с обеих сторон и перенести вопрос на рельсы дипломатических переговоров.

Тов. Литвинов ответил, что если у японского правительства действительно были мирные намерения, то им отнюдь не соответствуют действия японских военных властей. Вооруженный переход советской границы и ночная атаку на советскую погранзаставу с применением артиллерии можно назвать мирными действиями только иронически. "Инцидент" возник только в результате этих действий и не было их, но было бы и инцидент. Если японцы прекратят нападение на советскую границу, то в дальнейшем артиллерийские действия военных сил продолжатся, и тогда советское правительство будет готово к дипломатическому обсуждению тех предложений, которые японское правительство посчитает ему сделать. Однако, предварительно должна быть обеспечена неприкосновенность советской границы, установленной Хунчунским соглашением и приложенной к нему картой.

Посол сказал, что он не намерен возобновить спор о границе и об ответственности той или иной стороны, ибо общего мнения у обеих сторон на этот счет не существует. Он признает силу международных договоров, но Манчжоу-Го после отъезда из Китая имеет свои данные. Карты, приложенную к Хунчунскому соглашению, Япония теперь увяляет впервые. Неразумно поэтому разрешить инцидент на основе такой карты. Однако, японское правительство готово приступить на месте к конкретным переговорам о договоре и о карте. Об уточнении границы между Японией и Советским Союзом велись уже раньше переговоры и было достигнуто соглашение о создании смешанных комиссий. Если основываться только на картах, то не зачем было говорить о смешанных комиссиях. Пока же надо говорить практически о прекращении военных действий и о восстановлении положения, существовавшего до 11 июля.

На это Народный Комиссар заявил, следующее. Границы между государствами определяются исключительно международными соглашениями и картами, а не субъективными мнениями или желаниями правительства и военных сфер или неофициальными данными. Предъявленный советской стороной официальный документ японской стороны не противоставила ничего иного, кроме заявления о желательности для нее другой границы. Граница между СССР, Манчжу-Го и Кореей может быть лишь та, которая была установлена заключенными с китайским правительством соглашениями и договорами и приложенными к ним картами. Окупированная Японией, ведет последней права требовать изменения границы. Во всяком случае, советское правительство не согласится на пересечение границы. Не наша вина, если в Токио нет договоров и карт, которые имелись у китайского правительства и должны быть у Манчжу-Го. А если эти действия нет, то посол мог, конечно, просить нас дать ему копии этих договоров и карт для рассмотрения их, но японские войска этому предложили путь прямых действий и вторглись за черту, указанную на карте. Советское правительство не берет назад своего согласия на создание смешанных комиссий на определенных условиях, но речь тогда шла не об установлении новой границы, а о демаркации (установлении по границам) или редемаркации границы на основе существующих соглашений и карт. Если японское правительство заявит нам ясно о признании Хунчунского соглашения, то мы будем готовы включить и указанные в нем границы в работы смешанных комиссий, то есть для редемаркации. О замене Хунчунского соглашения другим не может быть и речи. Что касается прекращения военных действий, то если будет восстановлено положение, существовавшее приблизительно до 20 июля, то есть до попытки захвата японскими силами высоты Безымянной и затем Заозерной, с малинковской стороны прекратятся нападения на советскую территорию, лежащую за чертой, указанной в Хунчунском договоре и обстрела этой территории, и будут отозваны остатки японских сил, которые могут еще оказаться на этой территории, то прекратятся военные действия и с советской стороны, ибо они станут беспредметными, так как ман-

журская земля нам не нужна. Японцы сами могли убедиться после ночного захвата высоты Заозерной, что там не было сделано никаких приготовлений для поступательных действий и не было даже возведенено никаких укреплений. Это лучше всего свидетельствует о мирных намерениях советской стороны. Советские народы не будут, однако, мириться с пребыванием иностранных войск, хотя бы на клочке территории, которую они бесспорно считают своей, и не будут останавливаться ни перед какими жертвами, чтобы их освободиться. Поэтому пока будут продолжаться нападения на советскую территорию, обстрел ее, или на нее будет находиться хотя бы один японский солдат, советское правительство должно сохранять за собой свободу действий. Господин посол вероятно понял и то что передаст своему правительству, что требуется для того, чтобы прекратились военные действия. В дальнейшем японское правительство сможет получить копии или фотоснимки Хунчунского соглашения и карт для дачи соответственных распоряжений властям на месте.

Японский посол обещал доложить разговор своему правительству.

(ТАСС).

## Усилить оборонную работу

Готовясь к защите своего отечества от фашистских захватчиков, организаций Осозавхахма строительства нашего завода развернула работу по подготовке допризывников в рядах РККА. Допризывники, прошедшие обучение, имеющие положительные отметки — 40 проц. хорошо, 51 процент, удовлетворительно — 9 проц. и нет ни одного не сдавшего зачетов.

Допризывники сдали нормы обороны: значки на Ворошиловском стрелке 219 человек, на значок ПВХО — 374 человека, на ГО — 70 человек. 420 чел. готовятся к сдаче на значок ГТО.

За 7 месяцев работы Совета Осозавхахма нашего завода подготовлено из трудящихся — 524 значка на ПВХО, детей — значки — 115 чел., 364 Ворошиловских стрелка, 52 значка ЮВС.

По первичным организациям Осозавхахма строительства нашего завода не должны успокаиваться на этих результатах. Проводящие японской военщины еще раз напоминают нам

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 20-ЛЕТИЕ КОМСОМОЛА!

### Подарки комсомольцев промстров № 1

Мы, комсомольцы и молодые рабочие промстров № 1 строительства завода горячо приветствуем приезд молодых стахановцев и специалистов Московского автозавода им. Сталина о подготовке и приподнесении подарков матери — родине в честь 20-летия Ленинского-Сталинского комсомола.

Нашу молодежь воспитывает партия Ленина-Сталина. Под руководством нашей партии комсомол выковывает в своих рядах преданных сынов родины, патротов страны Советов, непримиримых борцов с прагмой народа.

Ленинско-Сталинский комсомол был и будет в первых рядах застраивщиков в работе, в учебе и борьбе за завоевание новых побед нашего социалистического государства. Каждый молодой гражданин нашей великой родины имеет право на труд, право на образование.

Ко дню исторической даты XX-й годовщины ВЛКСМ комсомольцы и несознанная молодежь берут обязательства о приполнении ценных подарков великой родине. Комсомолец прораб участка промстров № 1 тов. Шаронат обязуется разработать два рапортозаводских предложения. Бригада молодежи арматурщиков (бригадир тов. Аллееев) взяла на себя обязательство производственную программу выполнить на 200 процентов, как одному, вступить в члены Осозавхахма. Арматурщики призывают всех молодежь завода последовать им примеру. Комсомолец Прокуркова берет на себя обязательство подготовить к 20-му рабочим дням для вступления в комсомол и изучить труд В.И. Ленина. Чему делать? Комсомолец Некрасов взял обязательство закончить курс юнкеров на отлично. Комсомолец Некрасов взял обязательство организовать музикальный (струнный) кружок.

Комсомольцы и молодежь готовятся к 20-й годовщине ВЛКСМ, как к великому радостному празднику.

По поручению открытого комитета комсомольского собрания вместе с молодежью.

Токмачев.

### Обязательства комсомольцев дорстров № 1

Мы, комсомольцы дорстров № 1 и жедорщиков берем на себя обязательства по выполнению промводственного плана ко дню 20-й годовщины ВЛКСМ. Мы обязуемся выполнить производственную программу на 250 процентов, при высоком качестве. На работе являться за 30 минут, чтобы заранее ознакомиться с порученным делом. Кроме того мы примем активное участие в культурно-массовой работе Стадионе нормы на значок ПВХО.

Комсомольцы: Овчинников, М. Деницын, Решетов.

### Районное партсобрание, посвященное 25-летию 2-го съезда РСДРП

2-го августа в летнем театре строительства завода состоялось районное партсобрание. Собрание было посвящено 35-ти кратию 2-го съезда партии. С большим вниманием было послушан доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Ф. Симоняном о 35-летии 2-го съезда.

Зал театра был переполнен. Но открытие собрания присутствовавшие в зале 2-му съезду, имевшем историческое значение в истории нашей большевистской партии.

Парткабинет районной партии с собранию организовал виставку, посвященную 2-му съезду, имеющему историческое значение в истории нашей большевистской партии.

С. Гаев.



